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I mutui?Uno sutre
chiedeprestitigreen
Costanoanchemeno
diSaraTirrito

La casadei sogni stacambiando.Non solo
cementoe mattoni, si cercanosemprepiu abi-

tazioni green,servitee confortevolie circame-
ta degli acquisti avvienetramite mutuo. e la
sintesi dello studio «BorsinoMutuiAcquisto»
glla nrima casa,reaizzatodall’osservatorio

it-Nomisma, che registra
un trend in crescitaper gli alloggi sostenibili
tra chi intende acquistarecasaneiprossimi 12

mesi.Solo il 10% degli intervistati escludel’ef-
ficienza energeticadai fattori determinanti
per lasceltae, all’opposto,circaun terzodelle
famiglie italiane mira a comprare alloggi in
classeA O B. In piu, il 44%dei giovaniche in-
tendono acquistare casaconsiderafavorevol-

mente le condizioni agevolateche propongo-
no le banche,contassi scontatifino all’1% per i

mutui green.
Partedi chi vorrebbeaccende-

re un mutuo percomprare
una casa pero si arrende.A
fronte del76%di aspiranti ac-

quirenti soloil 50%finisce re-
almente percomprare.Laper-
centuale di chi bussaalleban-
che ealta soprattutto tra i

gio-
vani dai18ai 34 anni (85%) ed
e massimanel Nord Ovest
(89%),dove i prezzi sono piu

alti. «e li chesi concentraunmercatoconvalo-

ri elevatiper unafamiglia, che non puo avere
la liquidita necessariaadacquistareunanuova
casa», spiegala responsabiledell’areaimmo-

biliare di NomismaElenaMolignoni,tra i

principali curatoridellaricerca.
Tre sono i criteri che guidano gli acquisti se-

condo lo studio: «Comfort,efficienzaenerge-
tica, contestourbano»,dice Molignoni. I gio-
vani ma nonsolo,cercanosoprattutto caselu-
minose econ ampi spazi,un sistemaenergeti-

co checonsentadi risparmiareelavicinanzaai
servizi di prossimita. Il 37%degli intervistati
cercaesplicitamenteun’abitazioneecologica-
mente efficiente,mentre il 28%consideral’op-
zione di ristrutturare un immobile permiglio-
rare le prestazioni sui consumi. A comprare
con domande di finanziamento online sono
per il 43% i giovanisotto i 36anni,mentre i ri-

chiedenti tra 36e55annicostituisconocirca il

50%.«Il canaleonline e il piu apprezzatonella
faseiniziale spiegaMolignoni , perche
consenteuna ricerca interattiva guidata». Il

39%di chi prevededi utilizzare un finanzia-
mento lo faraper l’acquistodellaprima abita-

zione e nella richiesta di mutuo valutera due
elementi:la convenienzadel tassoe l’affidabi-
lita dellabanca.
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